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 ВРК ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ПРОЦЕДУРА ЗА ИЗБОР НА СЪДЕБНИ 

ЗАСЕДАТЕЛИ  

 

ПРОТОКОЛ 

№ 3 

 

           Днес 07.08.2023г. от 09.30 часа в зала 101, се проведе публично заседание на 

временната комисия за провеждане на процедура за избор на съдебни заседатели, 

избрана с Решение № 1512 от 18.05.2023 г. на Общински съвет Сливен, за събеседване 

с кандидатите  за съдебни заседатели за Районен и Окръжен съд Сливен.  

ПРИСЪСТВАЛИ: 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: СТАНИМИР КОМБАЛОВ 

ЧЛЕНОВЕ:  

КЕРАНКА СТАМОВА 

МОМЧИЛ ПАНТЕЛЕЕВ 

ВЛАДИМИР СТЕФАНОВ 

МАРИЯ ГРИГОРОВА 

ЯВОР ГЕЧЕВ 

ОТСЪСТВАЛИ ПО УВАЖИТЕЛНИ ПРИЧИНИ: 

БОРИСЛАВ ПАВЛОВ 

 

Дневен ред 

 

          Изслушване на допуснатите кандидати за съдебни заседатели. 

          В Общински съвет Сливен няма постъпили становища за кандидатите, 

включващи и въпроси, които да им бъдат поставяни от юридически лица с нестопанска 

цел за извършване на общественополезна дейност. 

 

Първо бе изслушан г-н Андон Атанасов.  

Г-н М.Пантелеев: „Бил ли сте съдебен заседател до сега?“ 

Г-н А. Атанасов: „Не. Това е за първи път.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Знаете ли в какво се изразява дейността съдебен заседател?“ 

Г-н А. Атанасов: „Да. Доста четох. Съдебният заседател има еднакви права, както 

съдията, с еднакво право на глас. Когато по едно съдебно дело се предвижда наказание 

до 5 години мисля, че само има съдия без съдебни заседатели. Когато е над 5 години – 

имаме двама съдебни заседатели и един съдия. Мисля, че когато е над 15 години – там 

са трима съдебни заседатели и двама съдии.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Когато в състава участват съдебни заседатели, тяхното мнение взема 

ли се в предвид при постановяване на присъда?“ 

Г-н А. Атанасов: „Да. Те имат еднакви права със съдията, дори те дават първо мнение, 

най-накрая – съдията.“ 

Г-н М.Пантелеев: „А ако двамата съдебни заседатели, кажат - невинен, а съдията – 

виновен, кой ще има превес?“ 



Г-н А. Атанасов: „Мисля, че това, което са казали съдебните заседатели, но съдията 

пише с особено мнение.“ 

Г-н М. Пантелеев: „ Аз нямам други въпроси.“ 

 
Втора е г-жа Антония Очкова.  

Г-н Я.Гечев: „ Защо желаете да бъдете съдебен заседател?“ 

Г-жа А. Очкова: „На първо място, за да съм в услуга на обществото. Да изпълня своя 

граждански дълг. Считам, че това е основен принцип на правовата държава именно, 

представителите на обществото да имат достъп до съдебния процес, за да се гарантират 

правата и законните интереси на лицата. “ 

Г-н Вл.Стефанов: „Някога била ли сте съдебен заседател?“ 

Г-жа А. Очкова: „Не. Никога не съм била съдебен заседател.“ 

Г-жа М.Григорова: „ Какво работите?“ 

Г-жа А. Очкова: „Главен експерт в Дирекция МДТ в Община Сливен. Юрист съм и 

работата, която изпълнявам е юридическа. Процесуален представител съм по дела, 

които Община Сливен е страна, както и Кмета на общината, както и директора на 

Дирекция МДТ. Занимавам се с изпълнителни дела, основно. Образувам преписки по 

принудително изпълнение срещу длъжници.“ 

Г-жа М.Григорова: „ Кандидатствате за Районен съд?“ 

Г-жа А. Очкова: „Да. Кандидатствам за Районен съд – Сливен, да.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Само него сте писали като желание?“ 

Г-жа А. Очкова: „Считам, че там бих се справила. Не че в Окръжен съд не бих се 

справила, но предвид материята която се разглежда от Окръжен съд, предпочитам …“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Вие сте насочена в по-гражданския аспект на правото. Знаете ли 

какви функции ще изпълнявате като съдебен заседател?“ 

Г-жа А. Очкова: „Да, разбира се. Фигурата на съдебния заседател представлява интерес 

за мен, още когато си карах задължителния стаж в Окръжен съд – Сливен. Съдебният 

заседател има същите права и задължения като съдията. Има право на глас така, че 

дори съдебните заседатели могат да обърнат резултата, така да се каже.“ 

 
Трети е г-жа Валентина Г. Топалова.  

Г-н Я.Гечев: „ Била ли сте съдебен заседател досега?“ 

Г-жа В.Топалова: „ Да, един мандат в Окръжен съд.“ 

Г-н Я.Гечев: „Посочили сте, че отново желаете да бъдете в Окръжен съд?“ 

Г-жа В.Топалова: „ Да.“ 

Г-н Я.Гечев:: „Кое Ви накара да изберете да бъдете съдебен заседател?“ 

Г-жа В.Топалова: „ Първият път беше интересът, защото до сега не бях съдебен 

заседател. След като бях вече един мандат, ми хареса материята, самият процес на 

работа, съдиите с които работих и придвид професията, която упражнявам като юрист, 

мисля че е доста ползотворно за мен. “ 

Г-н Я.Гечев: „Вие се занимавате, къде упражнявате професията?“ 

Г-жа В.Топалова: „ В момента съм юрисконсулт в Напоителни системи. Също така съм 

и юрисконсулт тук, в местната комисия МКБППМН.“ 



Г-н Я.Гечев: „ Ще има ли някакъв проблем с настоящите Ви работодатели за 

отсъствията по време на работа, за да можете да се явявате в съда?“ 

Г-жа В.Топалова: „ До момента, съм нямала. Пускам си неплатен отпуск и присъствам 

на делата. Мисля, че и този път ще бъде по същия начин.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Случвало ли се е някога с вашите гласове на съдебните заседатели, 

да обърнете присъдата в съда?“ 

Г-жа В.Топалова: „В първия мандат – не. Винаги сме били единодушни със съдията.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Защо?“ 

Г-жа В.Топалова: „ Съвпадали са ни мненията, може би.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Когато формирате вашето убеждение, първо съдията ли се 

произнася, за да имате съвпадение в мненията или първо вас изслушвате и той се 

съобразява с вас?“ 

Г-жа В.Топалова: „ И при двама съдии при които съм била, винаги той питаше първо 

нас – мен и колегата, с когото сме били съдебни заседатели за нашето мнение. След 

това ни обясняваше неговите доводи.“ 

Г-н М.Пантелеев: „И вие ги приемахте?“ 

Г-жа В.Топалова: „ Питаше ни, дали има различия от това.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Имам една препоръка, когато имате Ваше мнение, да го отстоявате.“ 

„Нямаме повече въпроси.“ 

 
Четвърта е г-жа Ваня Шишкова. 

По уважителни причини, събеседването е отложено и ще се проведе на 30.08.2023г.  

 
Пета е г-жа Ваня Иванова. 

Г-н М.Пантелеев: „До сега била ли сте съдебен заседател?“ 

Г-жа В.Иванова: „Да. Два мандата в Окръжен съд.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Два последователни?“ 

Г-жа В.Иванова: „Да. Сега кандидатствам за Районен.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Вие като сте били два мандата, какво да Ви питаме? Сигурно сте 

наясно с цялата материя. Някога случвало ли Ви се е да обръщате мнението на съдията 

по определено обвинение?“ 

Г-жа В.Иванова: „Не.  Винаги сме се съвещавали и сме стигали да разумно решение.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Някога да се е случвало, Вие да сте с особено мнение?“ 

Г-жа В.Иванова: „Не.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Нещо работите ли в момента?“ 

Г-жа В.Иванова: „Да. Работя към БУЛСТРАД като застрахователен консултант.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Предполагам, че щом досега два мандата сте изкарали нямате 

проблем да съчетавате нещата?“ 

Г-жа В.Иванова: „Да, нямам проблеми.“ 

„Нямаме повече въпроси. Довиждане, хубав ден!“ 

 
Шеста е г-жа Веселка Каварджикова 

Г-н М.Пантелеев: „Веселка Каварджикова, специалност - счетоводство. Друга 

специалност някаква?“ 



Г-жа В. Каварджикова: „ Не. Счетоводство и контрол.“ 

Г-н М.Пантелеев: „С какво се занимавате в момента?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ Счетоводител съм в ДГ „Теменуга.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Била ли сте съдебен заседател досега?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ Един мандат в Окръжен съд.“ 

Г-н М.Пантелеев: „И сега искате, кандидатствате пак за Окръжен съд?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ За Окръжен съд, да.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Предполагам, че втори мандат вече ви е отработена системата. 

Нямате проблеми с работодателя да присъствате, когато сте назначена за съдебен 

заседател?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ Да, работата ми е от такъв характер, че ми позволява да 

отсъствам.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Имали ли сте случаи, когато да имате особено мнение, различно от 

това на съдията?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ Разбирам въпроса. Много внимателно и така разбираемо 

присъствам на делата и имам понякога и различно мнение. Но ми прави впечатление, 

че съдиите са високо интелигентни хора и изслушват мнението на съдебните 

заседатели. И на заседанията взимаме решения, не влизаме в противоречие.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Аз не Ви питам дали се съобразявате с тях, защото те са високо 

интелигентни? В тяхната интелигентност, никой не се съмнява. Те са строги и 

справедливи. Въпросът ми е, Вие нали сте с равни права с тях? “ 

Г-жа В. Каварджикова: „ Да.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Вие нали сте с равни права. Което предполага, че Вашата 

интелигентност не е на по-ниско ниво. Когато имате Ваше мнение, дали го отстоявате 

пред тях?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ Задължително го отстоявам. Да.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Имате ли някоя присъда примерно, да подпишете с особено мнение 

– Аз не съм съгласен със съдията?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ С особено мнение не съм се подписвала досега, но в 

разговорите в заседанията съм изразявала позицията си. Но съдията се е съобразявал 

със становището на съдебните заседатели. Когато примерно сме две, срещу един или 

двама, срещу един. Мнозинството…“ 

Г-н М.Пантелеев: „Искате да кажете, че е имало случаи, когато вие сте били на едно 

мнение, а съдията на друго?“ 

Г-жа В. Каварджикова: „ Точно това искам да кажа.“ 

„Нямаме повече въпроси. Благодаря Ви!“ 

 
Седма е г-жа Галя Илиева. 

Г-н Вл.Стефанов: „Здравейте! Моля, представете се!“ 

Г-жа Г.Илиева: „Галя Илиева се казвам, съдебен заседател бях в Районен съд, до тука – 

два мандата.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Два последователни?“ 

Г-жа Г.Илиева: „Да. И на практика, кандидатствам за Окръжен съд. По професия съм 

учител, директор на ОУ „Юрий Гагарин“.“ 



Г-н М.Пантелеев: „Като директор предполагам, че нямате проблем да съчетавате 

съдебен заседател с …?“ 

Г-жа Г.Илиева: „От години съвместявам две, три дейности  - паралелни и съм свикнала 

на това натоварване и съм си намерила работещия начин. Така, че не би ми 

представлявало проблем.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Случвало ли се е да имате особено мнение от това на съдията и да го 

отстоите пред него? “ 

Г-жа Г.Илиева: „Даже и да съм имала съмнение за друго мнение, коментираме със 

съдията. В крайна сметка намираме компромисния вариант. Така е било, случвало се е 

на няколко пъти.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Какъв е компромисния вариант, този на съдията или вашия? “ 

Г-жа Г.Илиева: „Значи, дали съдията е убедил мене или аз съм убедила съдията?“ 

Г-н М.Пантелеев: „Това Ви питам? “ 

Г-жа Г.Илиева: „Мисля, че и двата случая са били. Работили сме по този начин и то с 

различни съдии.“ 

„Нямаме повече въпроси.“ 

 
Осми е г-н Георги Георгиев. 

Г-н Я.Гечев: „Бил сте съдебен заседател?“ 

Г-н  Г.Георгиев: „ Да. Един мандат в Районен съд Сливен.“ 

Г-жа М.Григорова: „Пак за Районен съд кандидатствате?“ 

Г-н  Г.Георгиев: „ Да. За Районен съд Сливен.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Какво работите сега? “ 

Г-н  Г.Георгиев: „ Вещо лице към различни застрахователни компании.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Вашата работа няма да Ви създава проблеми, да участвате и като 

съдебен заседател? “ 

Г-н  Г.Георгиев: „Разбира се, да. Свободен съм, съчетавам ги нещата успешно. Първият 

мандат беше така.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Случвало ли Ви се е да убедите съдията във вашата правота? “ 

Г-н  Г.Георгиев: „Когато насаме останем двамата съдебни заседатели със съдията, ние 

наистина задаваме въпроси, когато има неясноти. Съдията ни обяснява тънкостите на 

закона и съдебната практика в дълбочина, на наистина обсъждаме заедно и вземаме 

решението заедно.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Може ли, един съвет само от мен? Една препоръка. Никъде в закона 

не пише, че съдебният заседател трябва да има познания юридически. Вашата задача е 

да кажете Вашето мнение, без да познавате закона в дълбочина. Така че другия път, 

кажете си вий какво мислите на съдията, без да го питате за тънкостите. “ 

„Нямаме повече въпроси. Довиждане и приятен ден!“ 

 
Девети е г-н Даниел Телалев. 

Г-н Я.Гечев: „Бил сте съдебен заседател?“ 

Г-н Д.Телалев: „ Да. Два мандата вече. “ 

Г-жа К. Стамова: „ Къде бяхте два мандата?“ 

Г-н Д.Телалев: „ В Районен, затова реално молбата ми е за Окръжен съд.“ 



Г-н Я.Гечев: „Кое Ви кара да бъдете съдебен заседател? Кое Ви подтиква, кой дълг? 

Чисто човешкия или имате интерес в тази сфера, сферата на правото? “ 

Г-н Д.Телалев: „ Нямам такова образование. По-скоро човешки дълг. Участието на 

гражданите в съдебния процес. Като становище , като мнение, като позиция. “ 

Г-н Я.Гечев: „ Какво работите? “ 

Г-н Д.Телалев: „ Мениджър съм ДЗИ животозастраховане. “ 

Г-н Я.Гечев: „След като сте били два мандата вече, не би било проблем да отсъствате от 

работа по време на дела?“ 

Г-н Д.Телалев: „ Не. Аз съм със свободна професия. “ 

Г-н Вл.Стефанов: „Когато формирате Вашата преценка в самия процес, ако имате 

особено мнение, нещо ако имате, искате да кажете, изразявате ли Вашата воля? Дори и 

да е по-различна от останалите участници от съдебния състав?“ 

Г-н Д.Телалев: „ Задължително със съдията и другия съдебен заседател. Всеки един 

коментира позиция, мнение.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Някога имали ли сте различно мнение от тях?“ 

Г-н Д.Телалев: „ 99,9% - не. “ 

Г-н Вл.Стефанов: „Голям процент.“ 

Г-н Д.Телалев: „ В края на краищата, стигаме до едно общо решение на база 

изложените факти.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Нямаме други въпроси. Благодаря Ви! Довиждане!“ 

 
Десета е г-жа Даниела Стоянова. 

Г-н Вл.Стефанов: „Заповядайте! Някога била ли сте съдебен заседател?“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ Не.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Това ще бъде за първи път?“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ Да.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Познавате ли в какво се състои работата, която към момента е обект 

на Вашия интерес – съдебния заседател? Имате ли представа какво се прави като 

процедура, като действие? Запозната ли сте?“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ В общи линии от това което в медиите съм чела, гледала и така.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Един въпрос, във връзка с процедурата за избор на съдебен 

заседател. Ако Вие имате собствено мнение, различно от това на останалите участници 

в процеса, по отношение на съдебния състав – другия съдебен заседател, включително 

и съдията, бихте ли го изразили, ако е по-различно от тяхното? Коренно.“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ Да, защото нали съдебният заседател е за това.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Т.е. ако Вие имате коренно различно мнение и едната присада е 

обвинителна, а другата оправдателна, Вие ще защитите Вашето мнение категорично?“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ Разбира се.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Добре. Някакви други въпроси?“ 

Г-жа М. Григорова: „ Кога е задължително участието на съдебен заседател в процеса? 

При какво наказание се предвижда задължително участие на съдебен заседател?“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ Ако присъдата е над 2 или 5 години.“ 

Г-жа М. Григорова: „ Над пет.“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ Да.“ 



Г-жа К. Стамова: „ Ако имате роднина, който е обвиняем, подсъдим какво ще 

направите?“ 

Г-жа Д. Стоянова: „ Ще изслушам всичко, ще преценя ситуацията и ще взема 

правилното решение.“ 

Г-жа К. Стамова: „ Трябва да си направите отвод.“ 

„Благодарим Ви! Довиждане!“ 

Единадесета е г-жа Данка Лукова. 

Г-жа К. Стамова: „ Здравейте! Къде работите?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ Работя в РЗИ Сливен. Старши експерт, техническо лице на директора 

на РЗИ съм.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Какво образование имате?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ Висше образование - публична администрация.“ 

Г-жа К. Стамова: „ Били ли сте досега съдебен заседател?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ Не. Съдебен заседател не съм била.“ 

Г-жа К. Стамова: „ Посочили сте за Окръжен и Районен съд? Първото Ви желание?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ Окръжен съд.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Казвате, че не сте била досега съдебен заседател. Знаете ли в какво 

се изразява работата като съдебен заседател?Какво ще бъде необходимо да вършите 

като съдебен заседател, процесуално.“ 

Г-жа Д. Лукова: „ Технически, което съм чела е, че трябва да се гледа на делата 

обективно. Съдебният заседател има право на глас, както съдията.“ 

Г-жа М. Григорова: „ Кога е задължително участието на съдебен заседател в процеса? 

При какво наказание се предвижда задължително участие на съдебен заседател?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ За по-тежкото.“ 

Г-жа М. Григорова: „ Като години?“ 

Г-жа К. Стамова: „ По-тежкото – 5 години.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вашето мнение се различава коренно от това на останалите 

съдебни заседатели в процеса и на съдията, Вие ще го изразите ли Вашето мнение?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ Разбира се .“ 

Г-н М.Пантелеев: „Кой глас има по-голяма тежест? Този на съдията или на съдебния 

заседател?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ И гласът на съдията и на съдебния заседател имат еднаква тежест.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Чисто хипотетично, ако вашата племенница е направила някаква 

била, сблъскала се е с правосъдието и вади късмета Вие да сте й съдебен заседател, но 

Вашето мнение се различава от това на съдията и постановяваме присъдата. Вие ще се 

опитате ли да ходатайствате пред съдията?“ 

Г-жа Д. Лукова: „ Ще откажа да участвам в делото. Ще си направя отвод.“ 

„Благодарим Ви! Нямаме повече въпроси.“ 

 
Дванадесета е г-жа Десислава Христакева-Атанасова. 

Г-жа Д. Христакева: „ Здравейте! Работя като медицинска сестра. По образование 

сътепен магистър.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Досега била ли сте съдебен заседател?“ 



Г-жа Д. Христакева: „ Не. За първи път.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Знаете в какво се изразява работата на съдебния заседател и в какви 

случаи се налага участието на съдебен заседател в процеса?“ 

Г-жа Д. Христакева: „ Съдебният заседател има равни права със съдиите. Когато се 

очаква присъда до 5 години, тогава са един съдия и двама съдебни заседатели. Когато 

присъдата ще е по-тежка – над 15 години, доживотна, тогава са двама съдии и трима 

съдебни заседатели. “ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вашето мнение се различава коренно от това на останалите 

съдебни заседатели в процеса и на съдията, Вие ще го изразите ли Вашето мнение?“ 

Г-жа Д. Христакева: „ Да. Отбелязва се писмено, достатъчно добре аргументирано, с 

особено мнение. “ 

Г-жа К. Стамова: „ Кандидатствате за Окръжен и Районен съд. Първо желание?“ 

Г-жа Д. Христакева: „ Окръжен.“ 

„Нямаме повече въпроси. Хубав ден!“ 

 
Тринадесета - г-жа Диана Коджабашева, не се явява.  

По уважителни причини, събеседването е отложено за 30.08.2023г.  

 
Четиринадесета е г-жа Диана Иванова. 

Г-н Вл.Стефанов: „ Вие били ли сте до момента съдебен заседател?“ 

Г-жа Д. Иванова: „ В момента работя в Районен съд Сливен като съдебен заседател.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Колко мандата имате?“ 

Г-жа Д. Иванова: „ Само един.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Знаете, чисто процесуално, какво се случва в съдебната зала? Ако 

Вашето мнение се различава коренно от това на съдията и останалите съдебни 

заседатели в процеса ще го изразите ли категорично?“ 

Г-жа Д. Иванова: „ Да.“ 

„Нямаме повече въпроси. Довиждане!“ 

 
Петнадесета е г-жа Диана Чакмакова. 

По уважителни причини, събеседването е отложено за 30.08.2023г.  

 
Шестнадесети е г-н Димитър Димитров. 

Г-н Вл.Стефанов: „ Някога бил ли сте съдебен заседател?“ 

Г-н Д. Димитров: „ Не, не съм бил съдебен заседател. За първи път кандидатствам.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Знаете ли, в какво се изразява Вашата работа като съдебен 

заседател?“ 

Г-н Д. Димитров: „ Не, не съм запознат изцяло. Само нещата, които са публикувани.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Т.е. какво е Вашето участие в процеса?“ 

Г-н Д. Димитров: „ Подпомагане.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Собствено мнение в процеса съдебният заседател има ли?“ 

Г-н Д. Димитров: „ Съдебният заседател изразява мнение.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вашето мнение се различава коренно от това на останалите 

съдебни заседатели в процеса и на съдията, Вие ще го изразите ли Вашето мнение?“ 



Г-н Д. Димитров: „ Не бих си притеснил да го изразя.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Не бихте си подали на останалите мнения в процеса? Вие бихте 

изразили Вашата воля?“ 

Г-н Д. Димитров: „ Предполагам, че ще мога да се справя с работа като съдебен 

заседател.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Ще изразите Вашето мнение категорично.“ 

Г-жа К. Стамова: „ Потвърждавате за Районен съд.“ 

Г-н М.Пантелеев: „На кой гласът му има по-голяма тежест, на съдията или на съдебния 

заседател?“ 

Г-н Д. Димитров: „ На съдията.“ 

Г-жа М. Григорова: „ Грешно е, това което казвате. Еднаква тежест имат гласът на 

съдията и гласът на съдебния заседател.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Ще се научите. Важно е да знаете, че като отидете при съдията ще 

си държите на Вашето мнение.“ 

Г-н Я.Гечев: „Какво работите?“ 

Г-н Д. Димитров: „В момента не работя. Пенсионер съм по болест.“ 

„Довиждане!“ 

 
Седемнадесета е г-жа Елена Василева. 

Г-н Вл.Стефанов: „ Моля, да се представите!“ 

Г-жа Е. Василева: „Работя в МДТ към община Сливен.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Досега били ли сте съдебен заседател?“ 

Г-жа Е. Василева: „Не, не съм.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Това ще бъде Вашето първо сблъскване със съдебната система.“ 

Г-жа Е. Василева: „Да.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Съдебният заседател каква функция има? Запозната ли сте? Какво 

ще се изисква от Вас?“ 

Г-жа Е. Василева: „Знам, че имам равни права със съдията.Ако двама от съдебните 

заседатели са на едно мнение, тяхното решение се зачита.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Вие като съдебен заседател, Вашето мнение се различава коренно от 

това на останалите съдебни заседатели в процеса и на съдията, бихте ли го изявили?“ 

Г-жа Е. Василева: „Да, с особено мнение.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Нямам други въпроси.“ 

 
Осемнадесета е г-жа Елка Борисова- Славова. 

Г-жа Е. Славова: „Бивш учител, в момента пенсионер.“ 

Г-жа К. Стамова: „В кое училище сте била. “ 

Г-жа Е. Славова: „Работила съм в Твърдишка община. Аз съм от Шивачево.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Досега били ли сте съдебен заседател?“ 

Г-жа Е. Славова: „Не, никога.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Това ще бъде за първи път?“ 

Г-жа Е. Славова: „Да.“ 



Г-н Вл.Стефанов: „ Знаете ли, в какво се изразява Вашата работа като съдебен 

заседател? Какво ще се изисква от Вас? Какво ще трябва да вършите като процесуални 

действия?“ 

Г-жа Е. Славова: „Зная, че трябва да подпомагам съдията, да бъда полезна на 

обществото.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Вашето мнение равностойно ли е с мнението на съдията?“ 

Г-жа Е. Славова: „Може и да има случаи, когато аз да имам особено мнение.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Вие готова ли сте да изразите Вашето особено мнение?“ 

Г-жа Е. Славова: „Да, готова съм.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Т.е. ако се различава коренно от мнението на съдията, Вие ще 

изразите Вашето мнение, ще си държите на него?“ 

Г-жа Е. Славова: „Да.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Ако двамата съдебни заседатели имат особено мнение, а съдията 

негово, кой ще спечели?“ 

Г-жа Е. Славова: „Двамата съдебни заседатели.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Да.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Желанието Ви е за Районен съд?“ 

Г-жа Е. Славова: „Да.“ 

 
Деветнадесети е г-н Емил Ганев. 

По уважителни причини, събеседването е отложено за 30.08.2023г.  

 
Двадесета е г-жа Жанета Иванова. 

Г-н Вл.Стефанов: „ Какво е Вашето образование?“ 

Г-жа Ж. Иванова: „ Висше техническо.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Били ли сте досега съдебен заседател?“ 

Г-жа Ж. Иванова: „ Не.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Това ще е Вашият първи път. Вашата позиция в съдебния процес 

равностойна ли е с тази на съдията и останалите заседатели?“ 

Г-жа Ж. Иванова: „ Да.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вие имате особено мнение, което искате да изразите, бихте ли 

го изразили категорично, макар и то да се различава от на останалите в процеса? 

Г-жа Ж. Иванова: „ Абсолютно.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „ Кое Ви е първото желание?  

Г-жа Ж. Иванова: „За Окръжен съд.“ 

 
Двадесет и първа е г-жа Звезда Димитрова - Кошничарова. 

Г-жа З.Кошничарова: „Заседател досега не съм била, кандидатствам за първи път. Аз 

съм кандидат за Окръжен съд - Сливен, като първо желание. Като второ желание - за 

Районен съд-Сливен.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Процедурно задаваме въпрос, по отношение на Вашата функция 

като съдебен заседател в процеса. Равностоен ли е съдебният заседател в процеса, 

спрямо позицията на съдията в същия?“ 



Г-жа З.Кошничарова: „Да, равностоен е и когато има разлика в решенията между 

съдебния заседатели и този който е съдията, трябва да се пише отдолу под решението 

на съдията особено мнение.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вие конкретно, имате такова мнение различно от това на 

съдията, ще го изразите ли категорично?“ 

Г-жа З.Кошничарова: „По принцип съм длъжна и трябва да го направя. Такива са моите 

функции.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Т.е. вътрешното Ви убеждение, макар и различно от другите, ще 

бъде изразено?“ 

Г-жа З.Кошничарова: „Да.“ 

Г-н Я.Гечев: „Къде работите в момента?“ 

Г-жа З.Кошничарова: „В Камарата на строителите. Дългогодишен служител съм; 

Занимавам се с организационната политика на Камарата. Занимавам се с регистъра.“ 

Г-н Я.Гечев: „Ще бъде ли проблем, ако се налага да отсъствате?“ 

Г-жа З.Кошничарова: „Не, няма проблем.“ 

„ Благодаря Ви! Довиждане!“ 

 
Двадесет и втора е г-жа Камелия Михова. 

Г-жа К.Стамова: „Били ли сте досега съдебен заседател?“ 

Г-жа К.Михова: „Да. Била съм един мандат в Окръжен съд.“ 

Г-н М. Пантелеев: „В Окръжен съд! Аз нямам повече въпроси. За кой съд 

кандидатствате сега?“ 

Г-жа К.Михова: „Пак за Окръжен съд.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вашето мнение се различава коренно от това на останалите 

съдебни заседатели в процеса и на съдията, Вие какво ще направите?“ 

Г-жа К.Михова: „С особено мнение и ще се обоснова защо.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Притеснява ли Ви това, ако Вашето мнение е различно?“ 

Г-жа К.Михова: „Не.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Благодаря Ви! Нямаме повече въпроси.“ 

 
Двадесет и трета е г-жа Катя Харитонова. 

Г-жа К.Стамова: „Били ли сте досега съдебен заседател?“ 

Г-жа К.Харитонова: „Да. Два мандата в Районен съд.“ 

Г-жа К.Стамова: „Сега кандидатствате за Окръжен?“ 

Г-жа К.Харитонова: „За Окръжен, защото нямам право повече да остана в Районен.“ 

Г-н М. Пантелеев: „Случвало ли се е някога с Вашия глас и на Вашия колега съдебен 

заседател да обърнете решението на съда?“ 

Г-жа К.Харитонова: „Не.“ 

Г-н М. Пантелеев: „Защо?“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Винаги се препокриват?“ 

Г-жа М.Григорова: „Еднакво мислите?“ 

Г-жа К.Харитонова: „Долу - горе, да. Дори за два мандата, никога не съм подписвала с 

особено мнение.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „А ако се наложи, Вашето мнение коренно се различава от това на 

мнението на останалите заседатели, вкл. на съдията, бихте ли го изразили?“ 

Г-жа К.Харитонова: „Да, разбира се.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Аз нямам повече въпроси?“ 



„ Благодарим Ви! Довиждане!“ 

 
Двадесет и четвърта е г-жа Людмила Йоргова. 

Г-жа Л.Йоргова: „Кандидатствам за заседател в Районен съд, втори мандат.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Наясно сте с процедурата?“ 

Г-жа Л.Йоргова: „Да.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вашето мнение коренно се различава от мнението на 

останалите съдебни заседатели и на съдията, председателстващ състава, ще го изразите 

ли?“ 

Г-жа Л.Йоргова: „Да. В писмен вид, добре аргументирано.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Аз нямам повече въпроси?“ 

„ Благодарим Ви! Довиждане!“ 

 
Двадесет и пета е г-жа Мариана Митева. 

Г-н Вл.Стефанов: „До сега били ли сте съдебен заседател?“ 

Г-жа М. Митева: „ Да. В момента съм съдебен заседател към Районен съд.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Това Ви е първият мандат?“ 

Г-жа М. Митева: „ Да. Сега кандидатствам за втори.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Да. Наясно сте с процедурата?“ 

Г-н М.Пантелеев: „Кой Ви е любимият съдия?“ 

Г-жа М. Митева: „ С всички се разбирам. Досега не съм влизала в пререкания. Всички 

са професионалисти и от всеки научавам по нещо.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Ще отговорите ли сега, кой Ви е любимият съдия?“ 

Г-жа М. Митева: „ Не, безпристрастна ще остана.“ 

Г-н Я..Гечев: „Случвало ли Ви се е досега в съдебния процес, да имате различно мнение 

от това на съдията?“ 

Г-жа М. Митева: „ Ами до този момент, не.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вашето мнение коренно се различава от мнението на 

останалите съдебни заседатели и на съдията, председателстващ състава, ще го изразите 

ли?“ 

Г-жа М. Митева: „ Аз имам право да изразя моето мнение и да го мотивирам.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Притеснява ли Ви , ако Вашето мнение е различно? Бихте ли го 

изразили?“ 

Г-жа М. Митева: „ Бих го изразила, защо не.“ 

Г-н М.Пантелеев: „Когато казвате Вашето мнение, тава кога става? Предварително или 

първо съдията Ви насочва, посочва тънкостите, на кое да обърнете внимание, каква е 

пракниката, каква е фигурата на подсъдимия - общественоопасна?“ 

Г-жа М. Митева: „ По закон, трябва да се пита първо най-младшия съдебен заседател, 

след него старшия и накрая мнението на съдията. Първо най-неопитния трябва да 

изрази позиция. Коментираме го. В съдебно заседание коментираме фактите и аз 

винаги съм изразявала мнение, в интерес на истината.“ 

Г-н Вл.Стефанов: „Нямам повече въпроси?“ 

 
Двадесет и шеста е г-жа Мариана Терзиева. 

Г-н М.Пантелеев: „Какво работите в момента?“ 

Г-жа М. Терзиева.: „ Учител съм в момента, по български език и литература, в СУ 

"Хаджи Мина Пашов“." 

Г-н Вл.Стефанов: „До момента били ли сте съдебен заседател?“ 



Г-жа М. Терзиева.: „ Никога не съм била. Моя колежка ме мотивира, в интерес на 

истината." 

Г-н Вл.Стефанов: „Знаете ли, какво като функция трябва да прави съдебния заседател?“ 

Г-жа М. Терзиева.: „ Така, най-общо съм се запознала с материята. Мисля, че трябва да 

си изказва мнението - безпристрастно, обективно, ясно. Да се прилагат аргументирани 

доказателства и да се помага на състава." 

Г-н М.Пантелеев: „На кой състав?“ 

Г-жа М. Терзиева.: „ На съдийския." 

Г-н М.Пантелеев: „Подпомага се работата?“ 

Г-жа М. Терзиева.: „ На съдията." 

Г-н М.Пантелеев: „Кой има по-силна тежест с гласа си, съдията или съдебният 

заседател?“ 

Г-жа М. Терзиева.: „ Аз мисля, че на съдията и на съдебните заседатели." 

Г-н Вл.Стефанов: „Ако Вашето мнение коренно се различава от мнението на 

останалите съдебни заседатели и на съдията, председателстващ състава, ще изразите ли 

Вашето мнение?“ 

Г-жа М. Терзиева.: „ Аз мисля, че това е ролята на съдебния заседател." 

Г-н Вл.Стефанов: „Т.е. Вие не се притеснявате?“ 

Г-жа М. Терзиева.: „ Не." 

„ Благодарим Ви! Довиждане!“ 

 
Двадесет и седми е г-н Юсеин Шакиров. 

По уважителни причини, събеседването е отложено за 30.08.2023г. 

 
т. Разни:Относно брой подадени заявления на кандидати за съдебни заседатели и 

процедурата за избор на съдебни заседатели. 

Становище на комисията: 

1. Поради недостатъчния брой кандидати за съдебни заседатели, комисията удължава 

срока за подаване на документи за съдебни заседатели за Окръжен съд - Сливен и 

Районен съд - Сливен до 17.00 часа на 10.08.2023 г. 

2. Следващо заседание на комисията ще се проведе на 11.08.2023г. от 9,30ч. 

3. Събеседването с кандидати за съдебни заседатели ще се проведе на 30.08.2023г. от 

14,15ч. 

Не по-късно от три работни дни преди изслушването, юридически лица с нестопанска 

цел за извършване на общественополезна дейност, могат да представят на Общински 

съвет Сливен становища за кандидатите, включващи и въпроси, които да им бъдат 

поставяни. Анонимни становища и сигнали не се разглеждат. 

 
 

ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ:/п/ ВЛАДИМИР СТЕФАНОВ 

ПРОТОКОЛИСТ:/п/ КЕРАНКА СТАМОВА 

 

 

Вярно с оригинала! 

 

 


